镇街新闻

济北街道全力提升

国办系统数据质量

成果同乡村振兴有效衔接工作,济北街

道采取有效措施,全面提升国办系统数

为持续做好推进巩固拓展脱贫攻坚

强化部门数据共享。根据民政、残

人社、卫健等相关部门反馈的数据:

与国办系统数据进行比对,通过与帮扶

责任人核实,及时在系统中核实核准,保

证系统信息与脱贫户、防返贫监测户实

际情况一致。常态化自查。指定专人负责

系统数据维护工作,对照数据质量校验

规则,定期导出脱贫享受政策户、防返贫

监测户数据开展数据排查,形成问题清

单,立行立改。提升系统维护水平。积极

参加区乡村振兴局组织的系统数据培

训,通过集中学习,进一步掌握疑点数据

查询、比对、统计等监测方法,提高信息

装修垃圾从哪来到哪去,都能精准把控

济阳城管创新"两联单"制度严查私拉乱倒等违法行为

通讯员 杨雪婷 蒲薇

近日,济阳区城市管理局召集各镇 (街道)及住宅小区物业管理单位,就装饰 装修垃圾规范化处置进行专项部署。据 悉,今后济阳区的装饰装修垃圾处置一律 按照《济阳区关于加强装饰装修垃圾管理 工作的实施意见》实施,实行装饰装修垃 圾登记备案、统一收运、集中处置、资源化 利用。对违反相关规定,随意倾倒、抛洒或 者堆放建筑垃圾的,最高可处5万元罚款。

近年来,随着济阳区老城改造、新城 提升等"大拆大建"工作的深入推进,装饰 装修垃圾外运处置问题日益凸显,各种违 法运输、违法倾倒现象层出不穷,严重破 坏了城区环境。区城管局(渣土办)组成专 班人员,深入一线现场调研,摸清底子,排 查问题,深分析细研判,制定出台了《济阳 区关于加强装饰装修垃圾管理工作的实 施意见》,要求落实管理责任人制度和"两 联单"收运监管体系,运输公司经备案审 批后负责将装饰装修垃圾按照指定的时 间、路线运输到指定消纳场所进行统一处 置,从审批、收运、处置几个方面对装饰装 修垃圾处置全过程进行监管

根据《意见》,装饰装修垃圾的处置实



济阳城管全程跟踪装修垃圾的去向。

行"两联单"制度,通过备案审批管理,清运 车辆办理临时准运证,对商铺信息、垃圾来 源、方量、去向等进行精准把控,并全程跟 踪监管,避免随意处置装修垃圾等行为的 发生。自5月份《意见》实施以来,共备案沿 街商铺装修垃圾处置18处,累计处置装饰

装修垃圾40袋约1200公斤,真正实现了装 饰装修垃圾的资源化再利用,以及社会效 益、经济效益、生态效益有机结合。

下一步,济阳区城市管理局将联合多 部门开展专项整治,严厉查处装饰装修垃 圾私拉乱倒、乱堆乱放等违法行为。

系统的操作能力。 (通讯员 骆慧娟)

垛石街道危房改造 481户群众"住有所居"

走进济阳区垛石街道石墓田村张清 海的家中,宽敞明亮的青灰色水泥房,崭 新的厨房,干净整洁的厕所,绿油油的小 菜园,尽显农村田园生活的安适恬静 "感谢党的好政策,让我住上了新房,实 现了我的心愿。"提起新房子,张清海难 掩内心的激动。

据了解,张清海原是村里的建档立 卡贫困户,家中有两口人,近年通过危房 改造,他们一家告别了年久失修、经常漏 雨的危房,搬进了舒适安全的新房居住。

在垛石街道,像张清海家一样受益 于危房改造政策的农户还有很多。据统 计,自2012年至今,共改造481户,惠及群 众1437人。近年来, 垛石街道坚持把实施 危房改造作为脱贫攻坚的重要举措,按 照"两不愁、三保障"要求,因地制宜、多 措并举、阳光操作,扎实推进危房改造, 努力让困难群众"住有所居"

(通讯员

新市镇召开"助企纾困" 政金企对接座谈会

8月12日,新市镇召开"助企纾困"政 金企对接座谈会,会议由镇人大主席张 文军主持,区金融事业发展中心副主任 王太杰、新市镇分管领导、相关金融机构 和部分企业参加

会上,王太杰副主任对近期惠企政 策进行了解读,强调要进一步健全政金 企合作机制,促进经济社会高质量发展, 企业和银行要坚定信心,抢抓机遇

各银行分别介绍了相关优惠政策和 特色金融产品,企业代表纷纷发言交流 目前企业经营存在的问题,向参会的银 行进行业务咨询,表达了融资需求。

会议强调,要充分发挥政府组织推 动和桥梁纽带作用,银企双方要加强沟 通、联系,希望参会企业把政府的惠企政 策和银行的金融支持传达给行业内企 业,形成政金企合力推动我镇经济社会 良好发展。

(通讯员 贺新雨)

曲堤街道持续开展人居环境整治

不断增强群众的获得感、幸福感、安全感



▲大家一起动手改变我们的生活环境。

▼村居环境大变样。



今年以来,济阳区曲堤街道 持续加力,扎实推进农村人居环 境整治行动,不断增强人民群众 的获得感、幸福感、安全感。

通讯员 孟祥英

完善工作机制 长效措施落实到位

曲堤街道建立了上下联动、部门协同 的工作推进机制,实行班子成员包挂管 区、管区干部"一对一"包村、村"两委"干 部及党员包片制度。同时,将455名乡村公 益岗人员全部纳入环境综合整治队伍,由 管区进行统一管理,主要负责保洁员管理 范围以外的主干道路两侧路域、大棚片区 等,形成了横向到边、纵向到底的网格化 工作格局,全面推进农村人居环境治理。

街道建立了"两头抓、两头促"的检查 督导机制,根据集中检查和日常督查结 果,差异化发放管护经费,督查考评结果 与行政村年终考核挂钩。同时,由街道纪 工委牵头成立督查组,实行日通报制度, 全面督导检查环境综合整治工作;建立了 "五有五定一包干"长效管护机制,"五有" 就是有制度、有标准、有队伍、有经费、有 督查,五定就是定管护范围、定管护标准、 定管护责任、定管护模式、定管护经费,包 干充分发挥农民主体作用,推行农户"门 前三包",用制度保障运行。

强化宣传动员 全民参与落实到位

曲堤街道充分利用村喇叭、微信群、 宣传横幅等方式,多渠道、多形式宣传人 居环境整治标准要求、先进典型和经验做 法,引导群众树立文明新风、养成健康卫 生的生活习惯,自觉自主参与到人居环境

整治行动中来;结合街道"家门口"志愿服 务品牌项目,积极调动党员、志愿者、公益 岗位人员及广大群众力量,把转变群众思 想观念、推行文明健康美德生活方式作为 新时代文明实践活动的重要内容;积极开 展人居环境整治提升"争先进、创典型、树 标杆"活动,通过现场观摩、"大比武"等形 式,营造比学赶超的良好氛围,实现了"要 我做"到"我要做"的转变,有序推进了农 村人居环境治理。

突出重点工作 问题整改落实到位

街道重点抓好残垣断壁拆除、"四大堆"清 理和"四小园"建设。

经过前期摸排建立工作台账,排查出 全街道残垣断壁817处,按照分类处理的 原则,确定拆除767处,整修50处。在清理 过程中,坚持"劝、改、建"三步走工作法, 同时为了推动残垣断壁拆除工作,实行镇 村"双备案"工作机制,目前已整治633处; 通过加强群众文明意识教育,教育群众养 成良好的生活习惯,清理"四大堆"522处; 同时,加大财力支持"四小园"建设,目前, 已在所有贫困村及有财力基础的46个村 已完成建设;积极协调四大运营商开展弱 电整治试点,移动公司负责治理东街村, 已完成方案编制,正在备料,本周进场施 工。同时,北街村弱点治理由街道负责治 理,目前已完成线杆埋设。

下一步,曲堤街道将加大工作力度, 坚持"严真细实快"的工作作风,持续开展 人居环境整治工作,久久为功,不断提升 群众的幸福感和满意度。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉